

文／小麥子 圖／腓利門藝坊

溫柔的舌 (下)

全能的神，連最隱密的事在祂面前也揭露無遺；反觀人類，因為只限於對己身的了解，而無法完全了解別人的心思意念，溝通便成了相當重要的課題，讓人與人之間彼此調和相處。

在生活中，很多的誤會其實都是因為溝通不良，導致兩個人之間因為某些認知上的差異，而出現了不愉快跟摩擦。即使是最親密的夫妻或是血肉相連的親子，一樣存在著溝通的問題，所以，溝通的藝術對我們而言，更趨重要。在聖經中也有一些例



子，談到因為雙方之間溝通的藝術不同也帶來了禍福的不同。例如，基甸與以法蓮人的和平溝通，雙方消弭了一場災禍。另一個例子則是保羅與巴拿巴為了是否要帶著馬可一起作工的問題有了爭執，最後兩人在聖工上出現了歧異，彼此分道。在士師記的另一則記載則是便雅憫人與其他支派之間的溝通不良，而讓以色列支派間產生了彼此的嫌隙，而出現少了一支派的情形。所以，良好的溝通是必要存在的，尤其是要成為世上的鹽與光的基督徒，對溝通的藝術更是要重視，否則怎能成為調和的力量。當要把福音傳給萬民時，沒有良好的溝通藝術，又怎能將我們的主耶穌基督介紹給普天下的萬民？



HS09020 版權所有

溫良的舌是生命樹；乖謬的嘴使人心碎。

The tongue that brings healing is a tree of life, but a deceitful tongue crushes the spirit.